



EL ECO DE CARTAGENA

N.º XXXV

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

N.º 9995

PREGIOS DE SUSCRIPCION:

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11.25 id.—La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR 21

MARTES 26 DE FEBRERO DE 1895

CONDICIONES:

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Barotte, rue Oumartin, 61, y J. Jones, Faubourg Montmartre, 31.

SASTRERIA DE JUAN DIAZ

Sociedad en Comandita.—Mayor 31

Como fin de temporada se liquidan las existencias de invierno con un 50 por 100 de rebaja en los precios establecidos.

Trajes hechos y rusos para niños á precios convencionales.

Capas bien enteras embazos de novedad á precios sin competencia.

31—MAYOR—31

TRASLADO

El MUSEO COMERCIAL hasta ahora establecido en la Puerta de Murcia, Pasaje Coneja, se ha trasladado enfrente plaza de Castellini, número 12, bajos del Círculo Católico.

Del periódico extraordinario «La Paleta», publicado por el Círculo de Bellas Artes de Madrid.

MÁSCARAS!

La careta es un símbolo social. Los que se la ponen durante algunos días del año son los sinceros. Los que no se la ponen nunca son los hipócritas. Llevan la careta en el alma.

Direis que el que se disfraza es un loco solemne; pero creo que es un cuerdo admirable.

Quien se ponga traje de moro, sueña con el harem y la poligamia que son las aspiraciones del casado arrepentido...

El que se disfrace de capitán general aspira á los tres entorchados que son el ideal del recluta disponible. El que se vista la púrpura del cardenal juzgaráse más feliz que todos los canónigos juntos. Creerá que realiza el ideal del sibarítico.

Algunos de estos disfraces—los de general y prelado—no están permitidos.

Dijérase que la prohibición obedece á un principio canónico. Al de que la competencia abarata el producto...

Pero es evidente: todos los que se visten de máscara revelan lo que quisieran ser sin careta.

He conocido á muchas mujeres alegres que se llamaban Puras y Castas.

Sé de varios jueces prevaricadores que se llaman severos.

Conozco á no pocos escritores que se creen honrados y roban del francés impunemente. He dicho mal: no solo del francés sustraen.

En eso del robo literario, son cosmopolitas.

¡Todos máscaras!...

Si; máscaras eternas son los hombres... y sobre todo las mujeres.

La virtud suele ser el disfraz de éstas y la honradez la careta de aquellos. Unas y otros engañan á casi toda la humanidad porque engañan á los tontos.

Sabedlo: desconfiad de las virtudes y de los honrados que afir-

man serlo. Únicamente son máscaras á quienes debéis decir con la más hiriente de las sátiras, antes de que os den broma.

—¡Te conozco, te conozco!

¿Qué más? Yo mismo me entrego ahora á filosofías y meditaciones...

Y todo mi sistema filosófico se reduce á esta sapientísima máxima de autor para mí desconocido:

«Este mundo es un fandango y el que no lo baila un tonto...»

CALIXTO BALLESTEROS.

TIJERETAZOS

Ya está nombrada la comisión parlamentaria que ha de informar sobre el estado de la Marina y del uso que se ha hecho del presupuesto de escuadra.

Es una noticia.

Pero despues de recibirla hay que sentarse á esperar.

Es el único modo de no cansarse por que la espera vá á ser larga.

Vivir para ver.

Ahora resulta que los chinos fueron los que saquearon á Port Arthur cuando fueron derrotados por los japoneses.

Y que cuando estos últimos entraron en la población no encontraron nada que saquear.

Por lo engañados casi se convirtieron en chicos los japoneses.

Verdad es que esta guerra chino japonesa ha subvertido muchas cosas.

Hasta el refran que dice que el pez grande se come al chico ha venido á menos.

Véase sino como el Japon se come á la China en vez de comerse la China al Japon.

Varios amigos nos han hecho notar la ausencia de carruajes conduciendo máscaras por la carrera que siguen las idem.

Es que eso que ha sido libre hasta ahora ha sido sometido á contribución y cuesta dinero.

NOTAS

La locura carnavalesca ha llegado á su apogeo; los más rebacios han arrojado á un lado toda clase de escrúpulos y han echado mano á la careta para cubrirse la faz y tomar parte en el jolgorio.

Todo es subjetivo y no habrá de dejar de serlo esta gran fiesta de locos. Las primeras horas de algarabía encontraron perfectamente indiferente á la mayoría del público; pero poco á poco va dominando en él la manía de la imitación y á cada momento se va engrosando el manicomio callejero.

El último día de Carnaval declina un poco más y habrá caído en el abismo sin fondo donde se precipitan los sucesos pasados. Como se encuentra vacilante y va á caer. Ha libado tanto con Baco, su compañero inseparable que se agita poseído por inmensurable borrachera. Un nuevo brindis de placer y rodará por el suelo como fardo que ha perdido el centro de gravedad que le mantenía en determinada posición.

Cuando la borrachera le haya pasado hará esfuerzos por levantarse pero no encontrará sus energías de otro tiempo. Logrará levantarse y en su afán inmoderado de escaudalosa lulla pretenderá comenzar otra era de jolgorio; pero ¡vaya desconfianza! el Carnaval está herido de

muerte y aunque el día de Piñata aparezca bueno como en sus tiempos mejores, es seguro que no vivirá más allá del miércoles de ceniza.

Los que le han acompañado en el corto camino de su vida deben estar inconsolables! Algunos lamentan que no dure siquiera quince días ó un mes; esos es que no han tenido tiempo bastante con tres días para satisfacerse. Otros lamentan que haya venido y lamentan aún más la pérdida salud que se los extravió una madrugada al salir de un baile.

De todas las que dé el Carnaval es la broma más pesada. Bueno que las máscaras nos detengan en la vía pública y nos den puñetazos en la espalda para apoyar la afirmación de que no les conocemos; así se puede admitir que nos mantenen sin protesta por nuestra parte; pero enviarnos una pulmonía disfrazada de resfriado es cosa fuerte, que se tolera por que cuando se quita la máscara y se da á conocer, hace mucho tiempo que el Carnaval cayó en el hoyo que le abrieron sus excesos.

Vaya enhoramala el facedor de escándalos y... hasta el año que viene que volveremos á cometer nuevas locuras.

Dentro de breves horas habrá terminado el reinado del Carnaval, de esos tres días de escándalos y de abusos.

La fiesta carnavalesca, tan celebrada en épocas anteriores, por el gusto y lujo con que se organizaba, no ha quedado reducido hoy más que á una serie de desatinos.

Todas las clases de la Sociedad, desde la más modesta, hasta los predilectos de la fortuna que forman la clase llamada el gran mundo, no han dejado llegar otras notas en estos días que las que hieren dulcemente entre oleadas de luz, perfumes y armonías.

Todos en fin han tenido en nuestra Ciudad, durante las carnestolendas una serie de agradables reuniones que terminan con la desaparición del Carnaval.

Mañana, cambia por completo la decoración.

A la alegría del Carnaval, sucede la Austera Cuaresma, recordándonos la Iglesia *Que somos polvo y en polvo nos hemos de convertir.*

VARIEDADES

Rigodones.

Contra las mil opiniones que otras personas propagan, confieso que me empalagan los dichosos rigodones.

Seré, si alguno me invita capaz de hacer mil locuras; pero eso de hacer figuras, no me hace gracia maldita!

Yo me explico que cualquiera, cuando á una bella r-moleca, baile con gusto una polka, un schottis, una habanera, un galop, un cotillón, ó que, bailando la jota, bote como una pelota y se rompa el esternón.

¡Pero por todos los santos de la corte celestial! Lo que me parece mal es que haya en el mundo tantos sapientísimos varones que afirman que se alborozan que se divierten y gozan bailando unos rigodones, que es la manera más sana de bailar que se inventó, porque, francamente, yo no puedo creer tal cosa.

A mí me parece mal doblar tanto la cintura, y es porque tengo muy Jura la columna vertebral.

¿Que es una insigne torpeza lo que sustentando estoy? Se explica, porque yo soy raro por naturaleza.

Pero firme en mi opinion confieso, lector querido, que primero me suicido que bailar un rigodon!

MANUEL SORIANO.

Local y Provincial

En todas las iglesias parroquiales de esta ciudad, se celebrará mañana la fiesta religiosa de la imposición de la ceniza.

El baile que se celebró anoche en el Teatro Circo estuvo tan concurrido como el del domingo.

El de esta noche lo estará más, si ocurre lo que todos los años.

Además habrá baile esta noche en el Casino, la Sociedad Nueva Artesanos y en todos los círculos de los barrios extramuros.

Por fin se ha instalado de manera que no molesta al público el puesto de dátiles que estaba situado en la misma esquina de la calle de Campos.

Gracias Sr. Alcalde.

Pasado mañana á las seis de la tarde se celebrará en el Teatro Principal el segundo baile de niños.

Atendiendo á la grata impresión que el primero dejó entre las personas que á él asistieron, es de esperar que el segundo esté tan concurrido como aquel.

Además tendrá este la novedad del «paraguas mágico», cosa de la invención del Sr. Vinas, que ha de divertir mucho á los niños.

En el próximo mes de Marzo, saldrá el correo para Filipinas; de Madrid los días 6, 13, 20 y 28; de Barcelona el 1 y 29; de Marsella el 17 y de Brindisi el 10 y 17.

Siguiendo la costumbre establecida y para darle algun descanso á los cajistas de la imprenta en donde se tira nuestro periódico, solo publicamos hoy una hoja.

El elemento joven del Casino ha pensado en organizar un gran baile de Piñata, que se dará en el Teatro Principal, y al efecto, una comisión se ha avistado con el Sr. Vinas, cuyo buen gusto ha quedado de manifiesto el sábado en el baile de niños, habiéndose encargado dicho señor del decorado del teatro para dicho baile.

Ha sido denunciado al juzgado municipal un individuo que anoche hizo tres disparos de pistola en la calle de la Laguneta.

Anoche fue curado en el Hospital de Caridad de una herida en la cabeza, un sujeto á quien otro le dió un psto en las puertas de Madrid.

Según nuestras noticias, la novena de Nuestro Padre Jesús que se celebra en la iglesia de Sto. Domingo, costeada por los marrajos revestirá este año mayor solemnidad que en los anteriores.

A pesar de la ausencia de gente que hay estos días en las calles, no está la ciudad sino de la que viene de los barrios extramuros, no hay que lamentar consecuencias graves, y salvo algún

que otro palo ó alguna bofetada suelta, las fiestas carnavalescas van avanzando riendo con tranquilidad.

TIENDA-ASILEO

Hoy se han repartido en este establecimiento 930 raciones.

HOSPITAL DE CARIDAD
Quedaron ayer: 120
Entrados: 100
Salidos: 100
Fallecidos: 0
Quedan: 120

REGISTRO CIVIL

desde las doce de ayer á las doce de hoy.

6 NACIMIENTOS
José López Martínez, Dos Puercas.
Francisca Bernal Cegarra, Alumbres.
Juan Zaplana Abril, Cartagena.
Antonio Rus Arroyo, id.
Angeles Lázaro Diaz, id.
Magdalena Ibáñez Martínez, Sta. Lucía.
5 DEFUNCIONES
Flórentina Martínez Navarro, id.
María Belmonte Mayquez, 13 años.
Candelaria Bernal Martínez, 65 años.
Blasa Iriarte Bernal, 52 años.
Candelario Agüera Arroyo, 23 id.

CULTOS

Día 27.—San Leandro arzobispo.
El rezo y misa son del misterio de ceniza, con rito de segunda clase y color morado.

En Sta. María á las 9 despues de rezar horas se impondrá la ceniza y despues se cantará la misa en la que habrá sermón.

Sta. María.—Misas: 7, 7 y 1/2, 8, 8 y media y 9.

Caridad.—Misas: á las 7 y 1/2, 3, á las 8, 3, á las 9, 3, á las 9, 3, á las 9 y 1/2 y á las 10.

Por la noche corona.

Sto. Domingo.—Misas: Desde las ocho hasta las doce cada hora.

Por la noche rosario.

Carmen.—Misas: 7 y 1/2 y 9.

Por la noche rosario.

Sagrado Corazón.—Misas: á las 6 y 1/2 y 9.

Por la noche rosario.

Hospital Militar.—Misa á las 6.

Casa de Expósitos.—Misa á las 6.

Catedral.—Misa á las 6.

S. Miguel.—Misas: á las 6 y 7 y 1/2.

Hermandades de los pobres: Misas á las 6.

ULTIMA HORA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO

Madrid 26, 6.25 am

Los representantes de las compañías de aduanas verán mañana á las 10 de la mañana de Hacienda.

El nuevo ministro y con él ministro de granjerías al día.

Los partidarios del gobierno alegan que en el seno de este haya motivos que aconsejen la crisis.

Martínez Campos ha sido recibido en audiencia por el emperador de Austria.

Las Hvyas han rechazado la declaración en la provincia de Toledo.

¿QUE PASA EN TURQUÍA?
Telegrama recibido de la Habana cuenta de haber ocurrido graves desastres en Turquía.

Imprenta de la Ilustración y el Comercio.